
Gn 18,1 – 5          Sk 16,9 – 15         L 24,44 – 53      (před požehn.: Fp 4,4 – 7) 

Dnešní 5. neděle po Velikonocích se v křesťanské tradici nazývá latinsky ROGATE 
= proste, naléhavě žádejte (modlete se). Z 1. knihy Mojžíšovy Genesis jsme četli 
úvodní část z příběhu o návštěvě Božích poslů u praotce Abrahama a Sáry. Ačkoli 
tito tři muži přicházejí za denního horka – v poledne, kdy se v Izraeli kvůli vedru 
nedá pracovat ani chodit po slunci, takže nepřicházejí žádné návštěvy, přesto 
Abraham rozpoznává ve třech poutnících Boží posly. Vyběhl jim naproti a 
naléhavě je zval k sobě, aby si ve stínu odpočinuli, občerstvili se a posilnili 
pohoštěním, které rychle s manželkou Sárou připraví. Nečekanou odměnou za 
pohostinnost je pro Abrahama a Sáru jejich sdělení: Do roka budou mít 
vytouženého syna! - Abraham poznal, že tři muži, jdoucí za poledního žáru kolem 
jejich tábora, nejsou obyčejní lidé, nýbrž že v nich přichází sám Hospodin. To je 
často náš problém – rozpoznat, že je Bůh blízko nás, a pozvat ho k sobě „domů“ 
= do svého nitra, do svého srdce. Naléhavě a vytrvale jej prosit, aby nepominul 
svého služebníka, svou služebnici – jako žádal, prosil praotec víry Abraham. 
Hospodin má jistě i pro nás dobrou, radostnou zprávu. 
Druhé biblické čtení jsme slyšeli z knihy Skutky apoštolů, která popisuje šíření 
evangelijní zvěsti o Ježíši Kristu do světa, tedy začátky šíření křesťanství. Apoštol 
Pavel a jeho spolupracovníci působili během své 2. misijní cesty v Makedonii na 
Balkáně.  
/Město Filippi v Řecku (řecky Filippoi) - v současnosti bez většího významu 
s 12 tisíci obyvateli – se rozkládá na rozsáhlých ruinách antického města Filippi, 
které vzniklo kvůli těžbě zlata. Zdejší starověká archeologická lokalita byla 
v r. 2016 zapsána na seznam světového kulturního dědictví UNESCO./ 
Apoštolu Pavlovi a dalším prvokřesťanským misionářům v tomto městě 
naslouchaly především ženy – byly zasaženy a osloveny jejich svědectvím. 
Jmenovitě se píše o obchodnici Lydii, která uvěřila v Krista a s celou svou rodinou 
se dala pokřtít. Potom prosila apoštoly, aby přijali její pozvání a pohostinství a po 
dobu svého pobytu ve Filipech bydleli v jejím domě. Apoštol Pavel asi v polovině 
1. stol. po Kr. založil v tomto městě křesťanskou obec. Součástí Nového zákona 
je Pavlův list (dopis) Filipským, který psal během svého uvěznění (neví se přesně, 
kde byl tehdy vězněn). Připomněli jsme si dva biblické příběhy - jeden ze SZ, 
druhý z NZ – o naléhavé žádosti, prosbě člověka vůči Božím poslům (v případě 
Abrahama) a vůči apoštolům, vlastně také Božím poslům (v případě ženy Lydie). 
Podobně se máme také my vytrvale modlit a naléhavě prosit Boha; a On nás – 
dříve nebo později, podle své svrchované vůle – vyslyší. 
Vždyť Pán Ježíš řekl: Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, 
a bude vám otevřeno“ /L 11,9/.    
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